



## Počas Olympijského dňa súťažili v Šamoríne deti z centier pre deti a rodiny z celého Slovenska. Podporiť ich prišiel bývalý olympionik Tibor Linka

Bratislava (26. september 2024) – Podpora húževnatosti, cieľavedomosti a psychického a fyzického rozvoja detí sú hlavným dôvodom pre organizáciu tzv. Olympijského dňa. Úsmev ako dar preto pokračuje v tejto tradícii už 34. rok. V Šamoríne súťažilo tento rok počas športových hier 270 detí z 43 Centier pre deti a rodiny (CDR), ktoré sa dostali do celoslovenského kola ako víťazi regionálnych kôl. Tento ročník prišiel deti podporiť aj rodák zo Šamorína, bývalý úspešný olympionik Tibor Linka.

Olympijský deň je športovou udalosťou roka pre nadané deti z celého Slovenska, ktoré zvíťazili v regionálnych kolách. **Celkovo sa do regionálnych kôl zapojilo až 1 790 detí z 50 Centier pre deti a rodiny zo 7 krajov.** Zmerali si sily v rôznych atletických disciplínach, ako je skok do diaľky, vrh guľou, štafetový beh a beh na 100 metrov. „*Naším cieľom je vytvoriť pre deti z CDR pozitívne športové zážitky, ktoré si budú pamätať celý život. Chceme, aby pochopili, že šport nie je len zábava, ale aj dôležitý nástroj pre ich zdravie a pohodu,*“ povedal **výkonný riaditeľ organizácie Úsmev ako dar Štefan Adamjak.**

Titul najlepšieho športovca získal Stanislav Rusnák z CDR Michalovce a za najlepšiu športovkyňu bola vyhlásená Shania Berkyová z CDR Ilava – Klobušice. Putovný pohár ministra práce, sociálnych vecí a rodiny za najlepšie športové výkony získalo CDR Kolárovo.

### Športové hviezdy ako inšpirácia

Mladých športovcov prišiel povzbudiť aj **rodák zo Šamorína a olympijský víťaz v rýchlostnej kanoistike Tibor Linka**, ktorý získal na olympiáde v Riu so svojím tímom striebro a v Miláne sa v roku 2015 stali Majstrami sveta.



„Som vďačný za pozvanie na túto milú akciu, ktorá pomáha deťom z domovov "nájsť sa" v živote. Myslím si, že v športe nejde len o samotné športovanie, pohyb, nadobúdanie fyzickej zdatnosti a získavanie výsledkov. Hlavne v ňom ide o budovanie vzťahov. Keď si deti vybudujú dobrý kolektív, možno si ani neuvedomia ako ľahko to všetko ide a život je oveľa krajší.“

Psychickou podporou detí bol aj **talentovaný futbalista Dominik Čonka z Centra pre deti a rodiny Medzilaborce**. „Vždy som sa snažil úspešne reprezentovať svoje Centrum pre deti a rodiny vo futbale. Som vďačný všetkým v domove, ktorí ma podporujú a umožňujú mi športovať. Mohol som dokázať, že na to mám,“ poznamenal. Dominikovi sa vo futbale veľmi darí, dôkazom sú prvé miesta v regionálnych aj celoslovenských súťažiach. Jeho talent nezostal nepovšimnutý a ako 18-ročného ho zavolali do mužského tímu. Okrem futbalu sa venuje tréningu na MMA s osobným trénerom. „Tomuto bojovému športu sa chcem venovať profesionálne. Šport mi pomáha odbúravať stres, posilňuje moju osobnosť a sebavedomie v tom, že môžem ukázať, že som v niečom lepší ako iní,“ dodal.

Generálnym partnerom Olympijského dňa pre deti z CDR je spoločnosť **Nestlé Slovensko s.r.o.**, ktorá sa dlhodobo angažuje v podpore pohybových a športových aktivít detí. „V tejto digitálnej dobe je čoraz ťažšie nadchnúť deti pre šport a pohyb ako taký. Pritom však vieme, že by mal byť súčasťou zdravého životného štýlu a každodenného života. Organizácii Úsmev ako dar sa podarilo za tie roky nadchnúť pre šport tisícky detí, naviac detí, ktoré potrebujú uznanie a povzbudenie viac ako čokoľvek iné. Veľmi si ceníme, že môžeme byť organizácii na tejto ceste stabilným partnerom,“ povedala Ľubica Novotná, manažérka pre korporátne záležitosti spoločnosti Nestlé.

Olympijský deň ako aj iné aktivity organizácie Úsmev ako dar fungujú aj **vďaka finančnej podpore získanej z 2 % z daní**. „Pre našu organizáciu sú 2% dôležité, pretože predstavujú spôsob, ako firmy a jednotlivci môžu prispieť k pozitívnym zmenám vo svojej komunite. Zároveň pomáhajú financovať projekty a aktivity, ktoré majú pozitívny dopad na spoločnosť, ale predovšetkým na deti vyrastajúce v náhradnej starostlivosti,“ poznamenal výkonný riaditeľ organizácie Úsmev ako dar Štefan Adamjak.

Projekt je pod záštitou Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, ktoré podujatie podporilo aj spolu s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny.